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ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA 
 

Aos dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito horas, nas 
dependências da Casa de Cultura Nelson Gomes do Município de Monteiro Lobato, 
atualmente sediando o Legislativo Municipal, teve início a 22ª (vigésima-segunda) Sessão 
Ordinária da 19ª (décima-nona) Legislatura. A Presidente da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal de Monteiro Lobato, Vereadora Sabrina Aparecida Medeiros, 
cumprimentou a todos e solicitou ao Primeiro-secretário, a verificação da presença dos 
Vereadores. O Vereador Carlos Renato Datti Prince registrou a presença de todos os 
Vereadores.  Sob quórum Regimental, foi declarada aberta a Sessão. Dando início ao 
Pequeno Expediente, a Presidente colocou em votação a dispensa da leitura das atas da 
21ª (vigésima-primeira) Sessão Ordinária e 27ª (vigésima-sétima), 28ª (vigésima-oitava) e 29ª 
(vigésima-nona) Sessões Extraordinárias: todos os Vereadores concordaram com a 
dispensa. Em seguida, colocou em votação as referidas atas, que foram aprovadas por 
unanimidade pelos Vereadores presentes.  A Presidente solicitou ao Secretário a leitura das 
matérias em pauta: 1. Instrução Normativa nº 01/26, que dispõe sobre a transferência de 
data para a realização de Sessão Ordinária, devido ao feriado de Carnaval. Em seguida, a 
Presidente solicitou aos Vereadores a leitura das respectivas proposituras: 1. Indicação nº 
01 de autoria da Vereadora Sabina Medeiros: Indica ao Prefeito Municipal a manutenção 
com roçada e limpeza do Cemitério Municipal com mais frequência.  A Presidente 
informou que a Laurielly já executou a limpeza, agradeceu a todos. 2. Indicação nº 02 de 
autoria da Vereadora Sabina Medeiros: Indica ao Prefeito Municipal a manutenção das ruas 
da Vila São Sebastião. 3. Indicação nº 03, de autoria da Vereadora Sabina Medeiros. Indica 
ao Prefeito Municipal a manutenção e limpeza do recinto de exposições. 4. Indicação nº 
04, de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros:  Indica ao Prefeito Municipal fechar a 
entrada que dá acesso à cozinha da Garagem Municipal, o local está cheio de pelos de 
cachorro. 5. Indicação nº 05 de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros.  Indica ao Prefeito 
Municipal a manutenção com colocação de pedras brita nos trechos mais críticos da Estrada 
Municipal da Matinada. 6. Indicação nº 06 de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros:  
Indica ao Prefeito Municipal a manutenção com colocação de pedra brita nos trechos mais 
críticos das Estradas Municipais dos bairros Pedra Branca, Damião e Trabijú. 7. Indicação 
nº 07 de autoria do Vereador José Donizete Pereira: Indica ao Prefeito Municipal a 
manutenção com colocação de pedra brita nos trechos mais críticos da Estrada Municipal 
Sebastião Motta dos Santos no bairro do Souza e Estrada Municipal do bairro Ponte Nova. 
8. Indicação nº 08, de autoria das Vereadoras Sabrina Medeiros e Gracias Leiva: Indicam 
ao Prefeito Municipal o conserto e manutenção da ponte da Estrada Municipal Antônio 
Nogueira França no bairro Descoberto, que se encontra em situação precária. 9. 
Requerimento nº 01, de autoria das Vereadoras Sabrina Medeiros e Gracias Leiva. 10. 
Requerimentos nº 02, 03, 06, 07, 09, 10 e 12 de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros.11. 
Requerimento nº 04, de autoria dos Vereadores Allan, Carlos Renato, Edjelson, João 
Francisco, Donizeti, Kurt e Gracias. 12. Requerimento nº 05, de autoria da Vereadora 
Gracias Leiva.  13.  Requerimento nº 08 de autoria do Vereador Kurt Greiner. 15. 
Requerimento nº 11, de autoria dos Vereadores Sabrina Medeiros, Gracias Leiva, Allan 
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Rached e Carlos Renato. 16. Moções de Pêsames de autoria de todos os Vereadores. Em 
seguida, a Presidente solicitou ao Secretário a leitura das Ementas e Justificativas dos 
Projetos protocolados para tramitação Legislativa e informou que os mesmos serão 
encaminhados na integra aos Vereadores e às Comissões Permanentes para análise e 
emissão de Parecer, bem como estarão disponíveis a todos:  1. Projetos de Lei do Executivo 
nº 01, 02, 03 e 04/26, de autoria do Prefeito Municipal. 2. Projeto de Lei do Legislativo nº 
01/26 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal. 3. Projeto de Decreto Legislativo 
nº 01/26 de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros. Findo esse expediente e dando início 
à Ordem do Dia, a Presidente colocou em Discussão e Votação as matérias em 
Tramitação Ordinária: 1. Requerimento nº 01, de autoria das Vereadoras Sabrina Medeiros 
e Gracias Leiva: Requerem ao Prefeito Municipal, informações sobre a Secretaria de Meio 
Ambiente e Agricultura. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 
2. Requerimento nº 02, de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros: Requer ao Prefeito 
Municipal, informações quanto à Indicação nº 105/2025, reiterando a indicação quanto à 
manutenção dos extintores de incêndio dos prédios públicos. Aprovado por unanimidade 
de votos favoráveis dos Vereadores. 3. Requerimento nº 03, de autoria da Vereadora 
Sabrina Medeiros: Requer ao Prefeito Municipal, informações quanto ao Requerimento 111 
de 2025 de sua autoria. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores.  4. 
Requerimento nº 04, de autoria dos Vereadores Gracias, Sabrina, Allan, 
Carlos Renato, Edjelson, João Francisco, Donizetti e Kurt: Requerem ao Prefeito 
Municipal, informações quanto o projeto de alargamento da Estrada Municipal Antonio 
Nogueira França, no bairro Descoberto. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis 
dos Vereadores.  5. Requerimento nº 05, de autoria da Vereadora Gracias Leiva: Requer ao 
Prefeito Municipal informações quanto à possibilidade de reativar as atividades do Viveiro 
Municipal. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 6. 
Requerimento nº 06, de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros:  Requer ao Prefeito 
Municipal, informações quanto ao cronograma de manutenção das estradas rurais. 
Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 7. Requerimento nº 07, 
de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros:  Requer ao DER - Departamento de Estradas 
de Rodagem estudos para colocar a placa indicativa de divisa entre os municípios de 
Monteiro Lobato e Santo Antônio do Pinhal no local correto. Aprovado por unanimidade 
de votos favoráveis dos Vereadores.  8. Requerimento nº 08, de autoria do Vereador Kurt 
Greiner: Requer ao Prefeito Municipal informações quanto ao repasse do piso salarial do 
Magistério, as Professores Municipais. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos 
Vereadores. 9. Requerimento nº 09, de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros: Requer ao 
Prefeito Municipal informações quanto   ao laudo de temperatura ambiente das cozinhas 
das Escolas Municipais. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 
10. Requerimento nº 10, de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros: Requer ao Prefeito 
Municipal informações quanto   à resposta ao Requerimento 86 de 2025 de sua autoria. 
Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 11. Requerimento nº 11, 
de autoria dos Vereadores Sabrina Medeiros, Gracias Leiva, Allan Rached e Carlos Renato: 
Requerem ao Prefeito Municipal, informações quanto ao corte de fornecimento de 
merenda escolar, ao Centro Pedagógico Casa dos Pandavas. Aprovado por unanimidade de 
votos favoráveis dos Vereadores. 12. Requerimento nº 12, de autoria da Vereadora Sabrina 
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Medeiros: Requer ao Prefeito Municipal informações quanto à possibilidade de os 
servidores municipais optarem pelo recebimento de cesta básica ou cartão alimentação. 
Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 13. Moções de Pêsames 
de autoria de todos os Vereadores: apresentam manifestações de pesar aos familiares de:  
Sueli Aparecida da Costa Datti, Fátima Rodrigues de Oliveira, Sebastião Nunes da Silva, 
Antônio da Rocha Lima e Maria Auxiliadora Guedes Goulart Micheletto. Aprovadas em 
votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. Seguindo, a 
Presidente convidou os Vereadores inscritos para fazer uso da Tribuna. O primeiro inscrito, 
Vereador Allan Rached, cumprimentou a todos e iniciou destacando o fato de a Casa 
estar lotada e disse saber o motivo. Agradeceu a presença de todos alegando que, somente 
dessa maneira, se trabalha a política de forma mais ampla. Explicou: - Muitas vezes 
discutimos aqui entre os nove Vereadores, mas falta a participação popular. E afirmou: - A 
participação popular nos leva a trilhar novos caminhos, de forma mais ordeira e organizada, 
melhorando o dia-a-dia de todos em nossa cidade, nosso intuito. Começou a falar do tema 
em relação ao Pandavas e informou:  -Nós, Vereadores, tivemos uma reunião hoje, onde 
abriram-se algumas possibilidades. Estamos tentando um diálogo com o Executivo, em 
primeiro caso, mas vai depender muito mais do esforço de nós todos juntos, para prosseguir 
a manutenção. Não é de hoje a falta de empatia, de respeito e de consideração do gestor. Já 
perdemos a feira literária depois de dez anos de existência e perdemos a Educação, 
tínhamos um índice altíssimo e declinou. Vou fazer um adendo, ocorreu de forma 
turbulenta há uns meses atrás, a demissão de Professoras. Não vou discutir sobre a parte 
jurídica, era uma coisa que vinha sendo apontada pelos órgãos fiscalizadores e questionada, 
mas esperou as professoras saírem de férias para serem desligadas. Não teve empatia, o 
impacto foi direto, feito de forma turbulenta, por whatsapp. Houve também o desligamento 
das merendeiras, muitas vinham em desvio de função, que já é uma forma errônea, mas 
vinham trabalhando como merendeiras na nossa escola. E também receberam um 
comunicado que seria cortada a gratificação de insalubridade e que voltariam para seus 
cargos de origem. Certo ou errado? Aconteceu a retirada do transporte escolar das crianças 
de Taquari, de forma turbulenta, estivemos lá, eu e outros Vereadores, garantindo a 
continuação desse transporte. Agora chegamos ao corte de alimentos das crianças do 
Pandavas. Mais uma vez de forma turbulenta, um comunicado através de um ofício, não é 
um questionamento do Tribunal de Contas e nem do Ministério Público. Existe um ofício 
da Secretaria de Educação que foi provocada pela própria Prefeitura e não a Secretaria de 
Educação provocando a Prefeitura. E aí quando chega o dia vinte e oito de janeiro, faltando 
praticamente três ou quatro dias para começar ano letivo, apresentam a decisão ao 
Pandavas.  Esquece-se da história de trinta e cinco anos dessa entidade. Sei que não é uma 
obrigação do município e não estou aqui para fazer demagogia. Mas em trinta e cinco anos 
vários Prefeitos passaram por aqui e nunca uma conta foi reprovada por estarem fazendo 
esse repasse ao Pandavas. Somos eleitos pelo povo para fazer o bem-estar ao povo, por 
isso continuo subindo nessa Tribuna e vou continuar nos três anos que faltam ainda. Essa 
é uma situação de calamidade, quando vamos buscar informações da Prefeitura falam que 
o Pandavas é atividade lucrativa. Como, se lá tem mais de sessenta por cento de bolsas de 
estudo? Os Professores do Pandavas ganham um terço do valor dos professores da Rede 
Municipal, estão lá por amor e dedicação e por um objetivo diferenciado na vida, não 
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somente por um salário. Ninguém trabalha dessa forma. Sabemos que o Imposto de Renda 
ajuda a manter o Pandavas.   É claro que temos barreiras jurídicas, mas vamos procurar 
todos os meios cabíveis para oferecer esse suporte ao Pandavas. E finalizou: - Da minha 
parte, têm meu apoio pela história que o Pandavas tem no nosso município. E continuou: 
- Mudando de assunto, outro descaso tremendo, é a respeito da manutenção das estradas: 
é uma vergonha, porque alega-se que o problema não é financeiro, então o problema é ação 
e prioridade!  Nas estradas, como a do Fabiano, do Rio Manso, a do Pandavas, do 
Quaresmeiras, até carro 4x4   não está conseguindo chegar. Os prestadores de serviço da 
Sabesp, dos Correios e de outros lugares, entraram em contato comigo dizendo que não 
conseguem exercer a função deles no nosso município.  E aí, o gestor fala que as estradas 
tinham cinco metros, agora ele quer com quatorze metros de largura. E entra com o 
maquinário devastando e aumentando as estradas. Se não dá conta e não tem material para 
uma estrada com cinco metros, como vai fazer a manutenção de uma com quatorze metros? 
E contrata um monte de máquinas no período de chuvas. Aí fica a minha indignação, está 
agindo de forma truculenta em todos os sentidos. As máquinas ficaram quarenta dias em 
terreno particular, na época da seca, com a promessa de construir um asilo, e não foi 
colocado nenhum tijolo. E tem o Parque dos Dinossauros que eu intitulei, todo mundo 
conhece, lá em cima.  É um parque que não levou a nada, não trouxe turismo e nem vai 
trazer nesse momento; foram mais de dois milhões de investimentos perdidos naquele 
parque.  E os maquinários trabalhando vários e vários dias em uma ponte que parecia uma 
ponte estaiada, mas era só a ponte da Estrada Ambrózio Datti.  Lá ele fez uma abertura 
como se fosse uma rotatória de uma rodovia. Está lá, obra abandonada, que começou e não 
terminou. E o calçamento da cidade que foi feito parece uma montanha-russa. E continua 
fazendo mais calçadas. E agora vem com a história de alargamento das estradas dos bairros 
do Descoberto e do Souzas, já mandou um comunicado aos moradores que vai alargar a 
estrada, sendo que nem o local que ele mexeu naquele barranco do Marião, não conseguiu 
recapear.  Então a gente tem que parar de assinar atestado de loucura. Se tem um louco tem 
que ser internado.  Nós somos Vereadores, somos fiscalizadores. Então fica a minha 
indignação que começa com 2026. Estou começando do jeito que eu gosto: colocando o 
povo para enxergar o que é Monteiro Lobato e o que essa gestão está fazendo.  Sem mais, 
se despediu.  A próxima inscrita, Vereadora Gracias Leiva, subiu à Tribuna, 
cumprimentou a todos e iniciou agradecendo por poder começar o segundo ano deste 
mandato, disse que no primeiro ano esteve muito receptiva a diálogos e reuniões dentro 
dos Conselhos e na Câmara em audiências públicas. E conta com mais entrosamento entre 
Câmara e Prefeitura. Confessou que está decepcionadíssima e gostaria muito que esta 
primeira Sessão de 2026 inaugurasse uma nova fase da relação com o Executivo e que não 
gostaria de, durante mais três anos, continuar passando pela frustração de fazer indicações 
e requerimentos, que são ignorados. E pontuou: - Estamos tentando diálogo, nós 
precisamos, institucionalmente, nos relacionar. E quero crer que existe compromisso com 
a área rural e com as estradas em estado precário, com o setor de saúde e com as escolas. 
Quero crer que todos estão abertos ao diálogo para nortear os recursos públicos. 
Precisamos legitimar os conselhos municipais! Ninguém é obrigado a gostar da 
Vereadora Gracias, mas a Vereadora Gracias é respeitável por estar empossada de um 
mandato por pessoas que confiaram nesta Vereadora, então eu quero esse respeito 
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garantido e sei que todos aqui querem. Essa Casa lotada é um clamor para o diálogo, espero 
que o Prefeito e os Secretários estejam assistindo.  Quando a gente legitima conselho 
municipal, legitima sindicato, legitima movimentos populares, quando a gente sai do sofá, 
sai da telinha e vem falar, olho no olho, é outra história! Eu acho que ter o Instituto 
Pandavas no município e falar sobre o Instituto é uma honra. Eu tenho um lugar de fala, 
não só como Vereadora, mas como mãe de ex-aluna, avó de aluna e de futura aluninha, 
uma netinha que nasceu. Ou seja, conheço profundamente esse Instituto, a qualidade, o 
quanto enriquece, gerador de empregos, gera cultura, gera sinergia, levanta a autoestima 
do lobatense. Dizer que em Monteiro Lobato existe uma escola como o Pandavas, é motivo 
de honra! Convido o Prefeito, o Dr. Uéderson, vamos conhecer a escola! O que não pode 
é ser pego de surpresa às vésperas do início do ano letivo, é um prejuízo no planejamento. 
Esse encontro é para abrir o diálogo, é por isso que estamos aqui, é um clamor! Não é 
possível que uma pessoa eleita, não considere relevante a quantidade de pais, de familiares, 
de educadores que aqui se encontram buscando interação e diálogo com o Executivo. 
Então, para finalizar, vou fazer a leitura do ofício enviado pelo Instituto Pandavas ao 
Prefeito Municipal, se manifestando quanto ao corte da merenda escolar dos alunos do 
Centro Pedagógico Casa dos Pandavas. Antes, porém, se manifestou quanto à obra 
inacabada no trecho do Marião, ressaltou que passam por ali diariamente, transporte 
escolar, carros, motos, bicicletas e pedestres. A obra está parada enquanto fazem 
devastações de quatorze metros de faixa de domínio. E voltando à questão dos Pandavas 
com relação ao corte de fornecimento da merenda, disse que o Pandavas se pronunciou de 
uma maneira muito clara. E leu o documento escrito no dia 22 de janeiro e endereçado à 
Secretária de Educação, Elise Rachel Pires, assinado por Mara Gerbelli, Diretora do Centro 
Pedagógico Casa dos Pandavas e por Juliana Maleva, Presidente do Instituto Pandavas. 
Encerrou dizendo que espera, se inicie, no dia de hoje, uma relação nova com o Executivo 
e que sejamos ouvidos.  Sem mais, se despediu. O próximo inscrito, Vereador Carlos 
Renato se pronunciou e falou da importância histórica do Pandavas no nosso município. 
Enfatizou: - Quero deixar bem claro que sabemos dessa importância cultural, social e 
histórica da Casa dos Pandavas. E prometeu: - No que estiver dentro da lei e onde   for 
permitido aos Vereadores entrarem, podem contar conosco, digo em nome de todos os 
Vereadores, estamos com vocês e agradecemos a presença de todos! E continuou: - Nosso 
país tem quase 500 anos e diversas vezes, as manifestações foram importantes com a 
participação popular, como as Diretas Já, isso é muito importante! Reiterou seu apoio ao 
Instituto Pandavas e se despediu. A Vereadora Sabrina se manifestou, cumprimentou e 
agradeceu a presença de todos, e disse que está feliz com a Casa cheia e espera que venham 
mais vezes nas próximas Sessões. E afirmou: - Estamos a par da situação e não estamos de 
mãos atadas. Já estive na Prefeitura hoje e estamos tentando uma conversa com o 
Executivo. Vamos tentar, de início, uma prorrogação de prazo. A minha posição se baseará 
no que for legal e juridicamente correto. Tenho um carinho especial pela escola, estudei lá, 
então, podem contar comigo no que for preciso. Espero que dê tudo certo e que tenhamos 
um ano abençoado. Sem mais, se despediu. O Vereador Donizeti também se pronunciou, 
cumprimentou a todos e deixou registrado seu apoio ao Instituto Pandavas. Disse que 
conhece o Pandavas desde quando começou, é uma escola que formou os seus irmãos e 
sobrinhos, têm o seu total apoio. Alegou que essa foi sua declaração. Sem mais, se 
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despediu.  Findo o expediente, a Presidente passou aos avisos publicados e de utilidade 
pública: “Cumpre-me convidar os nobres Vereadores e demais pessoas interessadas a 
participarem da Audiência pública para discussão dos Projetos de Lei do Executivo nº 02 e 
04/26 de autoria do Prefeito Municipal, que autorizam o Poder Executivo a abrir Crédito 
adicional especial suplementar, a ser realizada no dia 10 de fevereiro, a partir das 18 horas, 
na Casa de Cultura Nelson Gomes. Não havendo mais nada a tratar, convocou os 
Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 23 de fevereiro, às 18 
horas. Agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão Parlamentar.  Para 
constar, eu, Vereador Carlos Renato Datti Prince, Primeiro-Secretário, lavrei a presente ata. 

Câmara Municipal de Monteiro Lobato, 02 de fevereiro de 2026. 

 

 

 

__________________________ 

Vereadora Sabrina A. Medeiros 
- Presidente da Câmara - 

 
 

__________________________ 

Vereador Carlos Renato Datti Prince 
- Primeiro-Secretário - 
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